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I — Cochez la réponse correcte :

Parmi les morphémes grammaticaux certains sont ..., d’autres sont ...

1) libres / liés. 2) reconnus / non-connus.

3) isolés / regroupés. 4) libérés / non-libérés.

La fonction phatique de la langue assure ... .

1) le bon sens du message.

2) une fonction linguistique dans le discours.

3) I'aspect culturel et linguistique du message.

4) le maintien du contact entre les locuteurs et le bon fonctionnement du canal de
communication.

En linguistique, on distingue ... qui étudie les propriétés générales des langues naturelles,
de ... qui fournit un ensemble dc procédures de découverte susceptibles d’aider le
linguiste 2 déterminer les régles d’une langue.

1) le systéme / la méthode 2) I'hypothése / "approche

3) la doctrine / la théorisation 4) la théorie / la méthodologie

L. Hjelmslev définissait ... comme étude de I’'intervention des facteurs extérieurs a la langue
sur ’évolution de cette derni¢re et I’opposait a ... .

1) la sociolinguistique / I'analyse structurale  2) I’extralinguistique / la métalinguistique

3) la synchronie / la diachronie 4) la diachronie / la métachronic

Trouvez Pintrus : Un phonéme palatal est un phonéme dont Particulation principale se
situe au niveau du palais dur, comme ...

1) le glide [j] de rayon. 2) la consonne [ ] de montagne.

3) les voyelles [i, &, 2, €, ). 4) les voyelles [i, e, &, v, o).

Aujourd’hui personne n’est ... me voir.

1) venu 2) venue 3) pas venu 4) pas venue
Admettons qu’il ... 12 4 5 heures, qu’allons-nous lui proposer ?

1) serait 2) soit 3) sera 4) est

Si nous ne travaillons pas bien cette année, nous ...

1) redoublons 2) redoublerions 3) redoublerons 4) serons redoublés
Il est intéressant de comparer notre chiffre d’affaires a ... qu’on ... observer il y a dix ans.
1) celle / pouvait 2) celui / pouvait 3) celui / pourrait 4) celle / pourrait
C’est le premier festival des ..., je veux absolument y participer.

1) cerfs-volant 2) cerf-volant 3) cerfs-volants 4) cerf-volants
Mais ... donc, nous n’avons ... perdre.

1) réponds & moi / pas le temps de 2) réponds-moi / pas de temps a

3) répond-le / aucun temps pour 4) répond / que le temps de

Je te conseille ...t’abonner 3 ... magazine.

1) de ne plus / ce 2) ane plus / cette 3) ne pas/ ce 4) de pas / cette

..victime est ...

I) Le/archi-connu.  2) Le/archi connu.  3) La/ archie connue. 4) La / archi-connue.

La famille respectait sa solitude ; le démon pas. 11 a fait souffrir tout le monde..., ses gens,
ses chevaux ; ses amis ..., caril ...

1) de lui /non / n'en avait pas aucun. 2) de lui / pas / n'en n'avait pas beaucoup.

3) autour de lui / non / n'en avait pas un seul.  4) auprés de lui / plus encore / n'en avait pas un.
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Quel est ... cadeau que vous ... jamais recu ou offert ?

1) le plus mauvais / avez 2) le mieux / avez

3) le mauvais / ayez 4) le pire / ayez

Le médecin est venu ... soir. Il a regardé le malade, il a hoché ... téte, écouté la respiration
soufflante et sifflante, et il a dit qu'a son avis, ... d'un miracle, le commandant ne ... pas la
nuit.

1) au/ sa/ sauf / passerait 2) vers le / la/ a moins / passera

3) vers / sa / & part / passerait 4) pendant le / la / au moins / passera
..violoncelle en acajou est I'objet ... que je possede.

1) Ce/ le plus précieux 2) Cetle / la plus précieuse

3) Cette / le plus précieux 4) Ce / d'autant plus précieux

Sa présence ... aussi nécessaire et me paraissait ... naturelle que ... du sol sous mes pieds.
1) était a moi / tellement / celle 2) m’était / si/ celui

3) m’était / aussi / celle 4) était / aussi/ ce

La chaleur de la forét ... I’heure de midi.

1) étail étouffée a 2) suffoquait en 3) étouffait pendant  4) était suffoquante a
...elle paraisse fréle, elle est ... énergie.

1) Si/ dépourvuc en I’ 2) Méme qu’/ plein de I’

3) Encore qu’/ débordante d’ 4) Encore qu’/ débordée en

11 ... ses collégues ...ses critiques.

1) décourage / de 2) décourage / par 3) encourage / par 4) encourage / avec

Je ne vois ... dans Pavenir ... me tente, ... retours du passé peuvent me flatter, et ces
retours si vifs et si vrais me font souvent vivre heureux ... mes malheurs.

1) tout / qui / tous / malgré 2) plus rien / qui / les seuls / malgré

3) pas/ ce que / les / aux dépens de 4) rien / ni / aucun / au contraire de

Mettez les phrases suivantes au discours indirect : On lit sur les billets de banque : « Tout
contrevenant sera poursuivi».

1) Sur les billets de banque, il a ét¢ écrit que tout contrevenant serait poursuivi.

2) Que tout contrevenant soit poursuivi, a été écrit sur les billets de banque.

3) On lit sur les billets de banque que tout contrevenant scrait poursuivi.

4) On lit sur les billets de banque que tout contrevenant sera poursuivi.

... ’ennemi campera sur ses positions, nous ne céderons pas.

1) Tant que 2) Méme si 3) D’ici & ce que 4) Tandis que

Relier les deux propositions de maniére a obtenir une phrase complexe.

"Qui est-ce que tu comptes inviter ? Précise-le-nous. "

1) Qui comptes t’inviter précise-nous.

2) Précise-nous qui tu comptes inviter.

3) Précise-le-nous celui que tu comptes inviter.

4) Peux-tu le préciser pour nous qui est-ce que tu comptes inviter ?

1l n’eut pas plutdt ouvert les yeux qu’il ... qu'on s’était introduit dans sa chambre
pendant son sommeil.

1) se rende compte 2) s”ait rendu compte

3) se rendit compte 4) s’était rendu compte
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1I — Trouvez la meilleure traduction des phrases suivantes :

« Celui qui t'entretient des défauts d'autrui entretient les autres des tiens ». (Diderot)
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1) Ma mere cueille du basilic/ pain, basilic et fromage
2) Ma mere récolte du thym/ et pain et thym et fromage
3) Ma mere récolte du basilique/ pain et basilique, fromage
4) Ma mere fait la cucillette du persil/ pain, persil et fromage.

« L'argent qu'on posséde est I'instrument de la liberté, celui qu'on pourchasse est cclui de
la servitude. » (Rousseau)
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«Ce que I'on congoit bien s'énonce clairement / Et les mots pour le dire arrivent
aisément. »

Wige Gl by 2 ol @ o Ol e s Sl 51 908 s o ety a4 255 5,0 Ggs azsl e ()
WS (5o sekan leind & Lol o8 Iex | 0 oy 3l oailys o paetd oo 4261 (Y
b o Sl 4 2ol o SlolS T (25 o Gl 08 P ooty g S (T
g 5o Ol ool pa LS/ il ol pes e o ST L ey ol (F

Remontez a cheval, sortez de I'hdtel avant qu'on ne se léve de table.
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Nul n’est censé ignorer la loi.
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La priére rituelle obligatoire a pour le musulman valeur de ...
1) culte. 2) respect. 3) purification. 4) consentement.

Dieu préserva le prophéte Abraham des flammes et le sortit indemne du brasier oit on
Pavait jeté,
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1) L’adjuration a pour effet de rappeler au fidéle son Créateur. elle I'entraine a prier Dieu en toutes
circonstances.
2) L’invocation rend le fidéle capable de se souvenir toujours de Dieu, dont il invoque le Nom en
toutes circonstances.
3) La priére a pour cause de permettre au fidéle de se rappeler toujours de Dieu, et de I'invoquer
partout.
4) La prestation entraine le fidéle a se souvenir partout du Créateur, ainsi qu’a répéter toujours Son
nom.
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1) Le sunnisme professe que le vénéré Mohammad (saw) a cloturé le cycle de la prophétie et a
révélé la derniére Loi religieuse.
2) Les sunnites atlestent que le vénéré Mohammad (saw) est le plus noble de tous les prophétes
divins, ct qu’il a instauré la derniére eschatologie.
3) Selon le sunnisme, le noble Mohammad (saw) a instauré le cycle des prophétes divins, et
qu’il a fondé la derniére religion.
4) Les sunnites croient que le noble Mohammad (saw) est le plus vénéré parmi tous les
prophétes de Dieu, ct a établit le dernier sysiéme religieux.

51 ol
1) L’abnégation 2) La guerre religieuse
3) La guerre des religions 4) La grande guerre sainte
Egypte: les fréres musulmans menacent de boycotter les législatives.
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Panetta déplore le blocage de I’aide aux palestiniens et appelle a négocier.
Al gKS Ly g olisl b sodandd 4 e ad Sg0s Sl (O
Ao Sl lg 50,5 olel e rdals slofeS ot cady 4 Lk (V
o 0 Sl Jlialgs 50,5 il Ll b tpdands & IS ot cibgie 5l Ll (¥
Saed 0,5 1he g o 39,5 Ll ! adands 4 o)) sleSaS” G a1 1L (F
Plus de 120 économistes se prononcent contre le traité budgétaire européen, synonyme
selon eux d’une politique d’austérité néfaste.
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Suite aux rumeurs concernant le match de handball truqué, les fréres Karabatic sont

arrivés mardi en fin de matinée au Palais de justice de Montpellier pour y étre
auditionnés par les juges d’instruction.
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LIl — Complétez les phrases suivantes avec ’expression qui convient :

Pierre a provoqué un accident mortel en conduisant a grande vitesse par temps de pluie.
Il...

1) a la conscience quitte. 2) a deux morts sur la conscience.

3) en a vu trente-six chandelles. 4) est complétement dans le brouillard.
— Alors, c'était bien cette conférence ? — Du tout ! Tous les auditeurs ...

1) broyaient du noir. 2) se cassaient les pieds.

3) béillaient comme des carpes. 4) montaient sur leurs grands chevaux.
Personne n'informe Rose sur les nouveaux projets de I'entreprise. Elle dit qu' ...
1) elle est la cinquiéme roue du carrosse. 2) elle est I'as de pique dans ce projet.
3) fait la mouche du coche. 4) on lui a posé un lapin.

= On avale ... le mensonge qui nous flatte, et I'on boit goutte 4 goutte une vérité qui nous est
amere.
1) en pleine figure 2) a pleine gorgée 3) de plein fouet 4) a gorge déployée

IV — Complétez les deux conversations téléphoniques suivantes:

- Bonjour Madame, pourrais-je parler 3 Monsieur Bertin s'il vous plait?

- Non, madame. Il est occupé en ce moment.

- Mais, je dois lui transmettre une information urgente.

- Désolée, ...

- ... Je suis Alexandre Bonnard.

1) il est absent pour la journée. / Mais ce n'est pas vrai !

2) ne vous inquiétez pas, je transmettrai moi-méme. / Passez-lui, au moins ce message.

3) monsieur, il a un prétexte, il n'est pas rentré de sa pause déjeuné. / Inutile de vous excuse.
4) monsieur. Il est cn réunion et ne veut étre dérangé sous aucun prétexte. / Pourriez-vous
prendre un message de ma part ?

- Ne quittcz pas, je vais chercher de quoi écrire.

1) Je vous en prie, prenez votre temps.

2) Nc bougez pas, je vous offre mon stylo.

3) Ne vous dérangez pas, j'ai tout ce qu'il vous faut,

4) Rassurez-vous, je ne vous quitterai pas. Vous pouvez faire tranquillement vos courses.
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Trouvez la forme correcte pour conclure une réponse a un faire-part de deuil :

1) Avee mes regrets, veuillez agréer I"expression de mes sentiments les plus affectueux.

2) Chers amis, C’est avec unc bien sincére émotion que nous apprenons le deuil qui vous frappe.

3) Avec nos remerciements anticipés, nous exprimons notre profond regret de ne pas pouvoir
participer & votre cérémonie funéraire.

4) Merci d’avoir songé & nous associer & votre peine. Acceptez, chers amis, nos plus affectueuses
pensées.

V — Complétez le texte suivant i I’aide des réponses proposées (49-55) :

Je m’éveillai trés doucement (0), A peine touché par ce soupir sylvestre et 1a premiére ----
(49) de la lune ; si doucement que je ne ---- (50) point de contact avec la vie ---- (51). Entre
mon sommeil et les formes a peine --—- (52) de ce bois, j’hésitai sans doute longtemps a --—
(53) du monde antéricur ot me tenaient encore les puissances obscures, ce monde jeune et
frais ---- (54) d’une paisible lumiére qui sans secousse m’avait fait simplement changer de

réves. Car je ne me souviens pas de m’étre --— (55) réveillé, tant ce qui m’arriva ensuite
reste encore aujourd’hui enveloppé d’étrangeté et contredit aux habitudes de ma raison.
1) & la hate 2) docilement 3) doucement 4) douce

1) clarté 2) étincelle 3) lumiere 4) apparence

1) trouve 2) repris 3) renoue 4) touchai

1) d’environ 2) des environs 3) environnante 4) avoisinante

1) éclairées 2) éclairantes 3) éclaircis 4) claires

1) dégager 2) sortir 3) attacher 4) détacher

1) pleine 2) baigné 3) engloutie 4) barbouillé

1) en entier 2) toutc a fait 3) justement 4) parfaitement

VI - Lisez le texte suivant et répondez aux guestions 56 a 60 :

[...] Sur une route, derri¢re la grille d’un vaste jardin, au bout duquel apparaissait la
blancheur d’un joli chateau frappé par le solcil, se tenait un enfant beau et frais, habillé
de ces vétements de campagne si pleins de coquetterie.

Le luxe, ’insouciance et le spectacle habituel de la richesse, rendent ces enfants-1a si
jolis qu’on les croirait faits d’une autre pite que les enfants de la médiocrité ou de la
pauvreté,

A cbté de lui, gisait sur I’herbe un joujou splendide, aussi frais que son maitre, verni,
doré, vétu d’une robe pourpre, et couvert de plumets et de verroteries. Mais I’enfant ne
s’occupait pas de son joujou préféré, et voici ce qu’il regardait :

De Pautre coté de la grille, sur la route, entre les chardons et les orties, il y avait un
autre enfant, sale, chétif, fuligineux, un de ces marmots-parias dont un il impartial
découvrirait la beauté, si, comme 1’ceil du connaisseur devine une peinture idéale sous un
vernis de carrossier, il le nettoyait de la répugnante patine de la misére.

A travers ces barreaux symboliques séparant deux mondes, la grande route et le
chiteau, I’enfant pauvre montrait 4 Penfant riche son propre joujou, que cclui-ci
examinait avidement comme un objet rare ct inconnu. Or, ce joujou, que le petit souillon
agacait, agitait et secouait dans une boite grillée, ¢’était un rat vivant ! Les parents, par
économie sans doute, avaient tiré le joujou de la vie elle-méme.

Et les deux enfants se riaient I'un a Pautre fraternellement, avec des dents d’une égale
blancheur.

(Baudelaire, Petits poémes en prose)
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L’extrait ci-dessus, traite le théme de ...

1) Pinjustice sociale.

2) la générosité ct la beauté des enfants pauvres.

3) I'égalité et de la fraternité de la race humaine.

4) Pinsouciance des riches face au destin des pauvres.

D’aprés le texte ...

1) Penfant du chéteau croit étre fait d’une autre pate.

2) I'enfant enfermé derriére les barreaux a piétiné ct abandonné son jouet sur |"herbe.

3) le bel enfant est fier de ses accoutrements dorés et pourpres qui renforcent sa coquetteric,

4) les enfants, qu’ils soient issus d’une famille riche ou démunie sont faits de la méme pate.
Dans cet extrait, les mots « chardons » et « orties » ...

1) symbolisent la clémence et la protection de la mére nature.

2) montrent a quel point I’environnement de I’enfant chétif est sale.

3) insistent sur la ressemblance de la faune et de la flore des deux cotés des grilles.

4) montrent lc contraste entre la nature sauvage de la grande route et lo jardin aménagé du
chdteau.

D’aprés le texte ...

1} le marmot a un ceil qui ne voit pas bien parce qu’il est plein de saleté.

2) un il de connaisseur saurait y voir une scéne digne d’un chef-d’ceuvre de peinture.

3) le gamin ressemble & un animal tapi sous un carrosse, se nettoyant et épiant les environs.

4) un @il équitable serait apte a4 découvrir la beauté du gamin malgré son apparence
répugnante.

Selon le texte ...

1) "enfant riche s’intéresse au joujou du gamin de la route : un rat vivant, incarcéré et maltraité
par ce demier.

2) I'enfant pauvre montre 4 son ami le cadeau de ses parcnts : un rat vivant qui ’agagait et
qu’il s’apprétait a faire griller dans une boite.

3) I'enfant du chéteau a délaissé son joujou de luxe pour négocier avec le petit souillon.

4) les deux enfants finissent par se réconcilier et sympathiser.
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1 — Cochez la réponse correcte :

Les classiques réfléchissent aux faiblesses de la condition humaine et aux travers de la
société par la voie de la raison (ex : ...), de la métaphysique (ex : ...) ou de la religion (ex :

)

) Boileau / La Rochefoucauld / Scudéry 2) IFontenelle / Pascal / Bossuet
3) Descartes / Gassendi / Pascal 4) Voltaire / Viau / Malherbe
Malherbe réformera la prose en la rendant ... .
1) épurée, simple, ordonnée. 2) équilibrée, dépouillée, précieuse.
3) discréte, négligente, excessive. 4) hyperbolique, mesurée, vraisemblable.

L’esthétique ... aux images brillantes voit le triomphe du contraste entre une pensée
subtile et des notations violemment réalistes.

1) baroque 2) romantique 3) classique 4) précieuse

Dans PAstrée d’Honoré d'Urfé, chaque héros poursuit un but individuel et héroique,
essaie surtout de...

1) présenter ses dons. 2) partager la vie des courtisans.

3) concilier son bonheur et sa dignité. 4) s’échapper a la malédiction des dieux.

Le Berger extravagant (1627) dc Charles Sorel est a la littérature pastorale ce que ...

1) Gil Blas est aux romans picaresques.

2) Don Quichotte est aux romans de chevalerie.

3) Jacques le fataliste est aux romans d’aventures.

4) Les aventures de Télémaque est aux romans d’apprentissage.

Quel modgéle littéraire est-il proposé par Corneille ?

1) La tragicomédie 2) Le dilemme cornélien

3) L honnéte homme 4y La comédie héroique

Dans le Misanthrope, Moliére condamne les excés de la Cour et des maeurs par ...

1) la tradition de la Commedia dell’arte italienne.

2) le jeu des portraits.

3) une farce médiévale.

4) le jeu de machincs.

Dans Bérénice, la reine de Judée, Bérénice, et I'empereur de Rome, Titus, sacrifient ...

1) leur amour pour sauver leur honneur. 2) leur amour aux intéréts de |'Etat.

3) I’Etat pour sauver leur amour. 4) leur amour pour leur devoir.

La Fontaine construit des narrations ..., animées par des dialogues au style ..., des
notations précises de mouvements ou de détails du décor,

1) souples / direct 2) copieuses / indirect 3) sérieuses / indirect libre 4) tendues / direct
Les Contes de Perrault sont considérés comme étant baroques par ...

1) le respect des couleurs locales et par I’attention qu’ils portent a la gradation des valeurs.

2) leurs personnages scrupuleux, leurs thémes spontanés et de la parodie.

3) leur composition et par le fignolage magnifique de chaque détail.

4) leurs thémes merveilleux, leur art de l'implicite et de l'ironie.

Souvent, I’artificiel gagne dans la littérature épistolaire. Pour se garder de suivre cette
pente dans scs Lettres, Madame de Sévigné a recours ... .

1) au radotage. 2) au scrieux. 3) a la niaiserie. 4) a I’humour.
La Princesse de Cléves de Mme de La Fayette est considéré comme un chef-d’ceuvre ...
1) du baroque. 2) du classicisme. 3) de la préciosité. 4) de I’humanisme.
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Jacques le fataliste et son maftre de Diderot est ... a la structure ..., a4 la fin ...

1) une farce / embrouillée / masquée. 2) une satire / simple / close.

3) un pamphlet / alambiquée / achevée. 4) une parodie romanesque / complexe /
ouverte,

Incarcéré a Saint-Lazare (1794), André Chénier écrit ses Iambes, chef-d'cuvre ...

1) de la satire politique. 2) de poéme didactique.

3) de poéme philosophique. 4) de vers antiques.

Dans les Destinées, face au destin tragique de P’homme privé de Dieu, Vigny ne choisit pas
1) I'amour et la pitié. 2) le matérialisme du progres.

3) la religion de I"honneur. 4) la solitude et le silence.

Aprés I'échec de cette trilogie dramatique en vers, Victor Hugo abandonna le théitre. Il s’agit de

1) Ruy Blas 2) Cromwell 3) Hernani 4) Les Burgraves

Avee la Confession d’un enfant du siécle, Musset peint, a travers les ... , le « mal du
siecle » des générations romantiques.

1) tourments du héros, Octave 2) souffrances du jeune Werther

3) mélancolies du protagoniste, Julien 4) vertiges du jeune Alfred

Les Illuminés (1852) de Gérard de Nerval est un recueil d'essais consacrés a ...

1) des personnages inspirés et excentriques.  2) des écrivains et poétes romantiques.

3) la société intellectuelle frangaise. 4) des élites de la franc-magonnerie.
Paralléelement 4 une riche carriére d'écrivain, Chateaubriand a joué¢ un role politique
important, d'abord ... , puis ....

1) en s'opposant a I'Empire / en servant les Bourbons.

2) en s’exilant en Amérique / en devenant chef des rebelles.

3) en tant qu’ambassadeur / en s’opposant la commune.

4) en critiquant la monarchie / ¢n jugeant la Révolution.

Le roman balzacien n’est pas fond¢ sur ....

1) I'analyse. 2) la description.

3) le récit tronqué d'une histoire. 4} la fourniture d'une documentation.

Stendhal, le premier, a eu recours au procédé de la limitation du champ, L’exemple le
plus frappant est ...

1) la seéne de promenade a8 Rome. 2) la peinture des mceurs provinciales.
3) le spectacle connu dans les Pyrénées. 4) la célebre description de la bataille de
Waterloo.

Créant, selon le mot de Hugo, un «frisson nouveau», Les Fleurs du mal, par la
découverte des « correspondances », orientérent la poésie dans la voie du ....

1) surréalisme. 2} symbolisme. 3) parnasse. 4) lyrisme.

La Débdcle de Zola est considéré comme un des documents solides et vivants sur ...
1) I'effondrement de 1"Empire. 2) I’écroulement de la République.

3) la chute de la Révolution frangaise. 4) I’affaiblissement de la Commune.

Trouvez intrus : Dans le Grand Meaulnes d’ Alain-Fournier, la finesse de I'écriture rend avec art

I) une douce noslalgie. 2) 'amertume du souvenir.

3) les vaines espérances. 4) la perte des parents.

Avec les Alcools, une trés grande diversité de ton et de style refléte les multiples visages de
la poésie d'Apollinaire : on distingue 1’élégie moderne dans ... .

1) « Rhénanes » 2) « I'Ermite »

3) « Chanson du mal-aimé » 4) « Vendémiaire »
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Les romans de Blaise Cendrars, Moravagine, 1926 et I'Homme foudroyé, 1945 sont ...

1) emplis de thémes exotiques. 2) des modeles de roman de voyage.

3) d’inspiration autobiographique. 4) des pastiches de roman épistolaire.
Malraux montre dans son roman L’Espoir que I'espoir de I'homme, ¢'est ...

1) la fraternité des combattants. 2) I’attente d’un bonheur possible.

3) le pouvoir de fuir la mort. 4) I’exigence du cceur et de I’'imagination.
Trouvez Pintrus : Romain Rolland s’intéresse a écrire la vie des étres d'exception, tels :
1) Beethoven 2) Charles de Gaulle 3) Mahatma Gandhi  4) Tolstoi

L’fle des pingouins d’A. France est ... .

1) un roman d’aventures. 2) un roman documentaire.

3) un récit de fiction politique. 4) une autobiographie masquée.

Trouvez I’intrus : Sur le plan prosodique, P. Claudel ...

1) jugeait la prosodie classique artificielle et monotone.

2) croyait que la prosodie classique était naturelle et souple.

3) a substitué a la prosodie classique une versification plus variée.

4) estimait que la prosodie classique était moins adaptée aux modulations de la phrase et a la
mélodie des mots.

Les plaisirs et les jours de Marcel Proust est un ...

1) recueil de poémes.

2) ensemble de nouvelles.

3) ensemble d’essais sur les écrivains du XIX® s.

4) une collection de photos et récits d’enfance de Marcel.

Trouvez ’intrus : L’originalité de Mort a créditde Céline se situe au niveau de ...
1) sa vision du monde a la fois grotesque et grave.

2) son humour déjanté.

3) son style épique.

4) sa structure.

... n’appartient pas 2 la tétralogie de la révolte et de la solidarité chez A. Camus.

1) Caligula 2) La Peste 3) L’état de siége 4) L’Homme révolté
Avec le Manifeste du surréalisme (1924), A. Breton défend ....

1) I’aliénation. 2) le réalisme.

3) la logique cartésienne. 4) les droits de l'imagination.

Dans I’Enfance de Sarraute, les voix des deux protagonistes du dialogue sont la voix ... et la voix
1) du passé / du présent. 2) de la muse / de la narratrice.

3) de 1a conscience / du critique. 4) de I’'imagination / du réel.

Trouvez Pintrus: L'originalité des partis pris esthétiques dans I’ceuvre de J. Echenoz
s’explique par:

1) leurs aspects narratifs. 2) le retour du personnage.

3) I’invention d'un autre réalisme. 4) I'utilisation de techniques cinématographiques.
Selon Jakobson, ’objet de 1a science littéraire n’est pas ... mais ...

1) le littéraire / les lettres. 2) le littéraire / la littérature.

3) la littérarité / la littérature. 4) la littérature / la littérarité.

Mme de Staél applique 2 la critique littéraire la méthode que ... avait employée dans ...

1) Pascal / Les Pensées. 2) Goethe / Werther.

3) Corneille / Examens. 4) Montesquieu / I’Esprit des Iois.

Taine est partiellement disciple de ... .

1) Voltaire 2) Baudelaire 3) Sainte-Beuve 4) Saint Augustin
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Pour Baudelaire, I'activité poétique est ... ; c'est une faculté de 'homme qui tend ... .
1) autonome / au Beau. 2) complémentaire / au Beau.

3) secondaire / a la Beauté. 4) essentiel / 4 la Bonté.

Trouvez Vintrus : Dans Ia Leftre a4 d’Alembert sur les spectacles, Rousseau, en tant que
critique :

1) proserit 1a comédie parce qu'elle ridiculise la vertu,

2) condamne la tragédie parce qu'elle excite les passions.

3) déplore les comédiens dont les meeurs sont dépravées.

4) demande I'établissement d'un thédtre a4 Geneéve ou, depuis Calvin, les représentations étaient
interdites.

La critique bachelardienne reconstitue a partir ..., la découverte d’un monde.

1) d'un style 2) d’une image 3) d’une écriture 4) d’un théme

Dans une tragédie, le dénouement ...

1) doit dénouer les problémes du héros.

2) donne a voir le suicide ou la mort du héros.

3) doit apporter la résolution du nceud de l'action, étre logique et condensé.

4) s'étale sur les deux derniers actes et peut étre provoqué par un élément surnaturel.
Andromaque, le personnage éponyme de la piéce de Racine, a été repris par ... dans ...
1) Giraudoux / I.a Guerre de Troie n'aura pas licu.

2) Eunipide / Les Troyennes.

3) Cocteau / Héléne de Troie.

4) Anouilh / Agamemnon.

Un des ressorts du comique chez Moliére est le comique de ... qu'on retrouve dans ... avec
"Mais que diable allait-il faire dans cette galére?" , dans ... avec " sans dot" et dans ...
avec "le pauvre homme"'.

1) répétition / Les Fourberies de Scapin/ L'Avare/ Tartufie

2) langage / Les Fourberies de Scapin/ Le malade imaginaire / Tartuffe

3) langage / Les Précieuses ridicules / Les Femmes savantes / Dom Juan

4) répétition / Le Bourgeois gentilhomme / L'Avare / L'Ecole des maris

Ce qui conduit les héros du drame romantique a la catastrophe, ce n’est plus ... mais ...
1) le caprice du sort / la fatalité antique.

2) leur destin tragique / leurs réves et fantasmes.

3) la fatalité antique / un hasard fantasquc, complaisant ou cruel.

4) le dénouement conventionnel de la tragédie / les passions émouvantes des héros,

Knock ou ... est ...

1) ’Ambition d’un novice / une critique de la bourgcoisic mise en scéne par Louis Jouvet.
2) le Triomphe de la Médecine / une farce satirique de Jules Romain.

3) la Vocation Médicale / une comédic intimiste de Marcel Pagnol.

4) Ic Prétendu Médecin/ une comédie musicale de Sacha Guitry.

Antonin Artaud affirmait dans ...que l¢e domaine du théitre n’était pas ... mais ...

1) Cruauté au thédtre / psychologique / physique et cruel.

2) Le Thédrre et sa cruauté / physiquc et plastique / psychologique.

3) Le Thédtre et sa double fonction / dramatique / émotionnel et pathétique.

4) Le Thédtre et son double / psychologique / physique et plastique.
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Lisez le poéme suivant et répondez aux questions 109 a 111 :
L'arbre tient bon, le roseau plie.

Le vent redouble ses efforts,

Et fait si bien qu'il déracine

Celui de qui la téte au ciel était voisine

Et dont les pieds touchaient a I'empire des morts.
Le ... vers de ce poéme contient une périphrase.

1) premier 2) quatriéme 3) deuxieme 4) troisiéme
Dans les vers ci-dessus les rimes sont ... et ...

1) suivies / riches. 2) embrassées / suffisantes.

3) croisées / suffisantes, 4) embrassées / trés riches.

Cochez I'énoncé qui est vrai a propos des vers ci-dessus:
1) Les vers 1 et 2 sont des heptasyllabes, le vers 3 un octosyllabe, le 4 un alexandrin et le 5 un
hendécasyllabe.
2) Les vers 1 et 3 sont des ennéasyllabes, le 2 un heptasyllabe et les vers 4 et 5 des alexandrins.
3) Les 3 premiers vers sont des octosyllabes et les 2 derniers des alexandrins.
4) Les 3 premiers vers sont des octosyllabes et les 2 derniers des décasyllabes.
Lisez les vers suivants et cochez la bonne réponse :
Qui t’avait éborgnée,
L’autre nuit ? T’étais-tu
Cognée
A quelque arbre pointu ?
1) C’est une strophe carrée et les rimes sont suffisantes.
2) 11 y a une cacophonie dans le dernier vers et un contre-rejet dans le deuxieme.
3) Il y a une cacophonie dans le deuxi¢me vers et le troisieme vers est un rejet.
4) C’est une strophe isométrique et il y un enjambement dans le premier vers.
Lisez les vers suivants et cochez la bonne réponse :
Tu dis vrai : la haine est impie,
Et ¢’est un frisson plein d’horreur
Quand cette vipére assoupie
Se déroule dans notre cceur.
1) « un frisson plein d’horreur » est une apposition pour la haine.
2) 11 y a une personnification pour la haine. Les rimes sont riches.
3) 11 y a une comparaison compléte : la haine est le comparé, le frisson le comparant.
4) « vipére assoupie » est une métaphore pour la haine. Il y a une harmonie suggestive dans ces
VETS.
Dans le vers «Je l'aime, je le fuis; Titus m'aime, il me quitte », les figures de style
employées sont ...
1) le chiasme et I'hyperbole. 2) I’énumération et I’oxymoron.
3) I'antithése et le parallélisme. 4) I'antiphrase et I'antonomase.
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IT — Lisez le texte suivant et répondez aux gquestions 115 4 120 :

" I n'y a donc rien, ma Bergére, qui te puisse plus longuement arréter prés de moi ? Il te
fiche, dis-tu, de demeurer plus longtemps prisonniére dans les recoins d'un solitaire
Cabinet, et de passer ainsi ton dge inutilement. Il ne sied pas bien, mon cher enfant, a
une fille bien née de courir de cette sorte, et serait plus a propos que, te renfermant ou
parmi des chastes Vestales et Druides, ou dans les murs privés des affaires domestiques,
tu laissasses doucement couler le reste de ta vie, car entre les filles, celle-la doit étre la
plus estimée dont I'on parle le moins. Si tu savais quelles sont les peines et difficultés qui
se rencontrent le long du chemin que tu entreprends, quels monstres horribles y vont
attendant les passants pour les dévorer, et combien il y en a eu peu qui aient rapporté du
contentement de semblable voyage, peut-étre t'arréterais-tu sagement oul tu as été si
longuement et doucement chérie. Mais ta jeuncsse imprudente, et qui n'a point
d'expérience de ce que je te dis, te figure peut-étre des gloires et des vanités qui
produisent en toi ce désir. Je vois bien qu'elle te dit que tu n'es pas si désagréable, ni
d'un visage si étrange, que tu ne puisses te faire aimer a ccux qui te verront ; et que tu ne
seras pas plus mal reque du général que tu I'as été des particuliers qui t'ont déja vue, Je
le souhaiterais, ma Bergére, avec autant de désir que toi: mais bien souvent I'amour de
nous-mémes nous décoit, et, nous opposant ce verre devant les veux, nous fait veir a
travers tout ce qui est en nous beaucoup plus avantageux qu'il n'est pas. Toutefois,
puisque ta résolution est telle, et que je m'y oppose, tu me menaces d'une prompte
désobéissance, ressouviens-toi pour le moins, que ce n'est point par volonté, mais par
souffrance que je te le permets. Et pour te laisser a ton départ quelques arrhes de
I'affection paternelle que je te porte, mets bien en ta mémoire ce que je vais te dire."

Dans cet extrait on entend la voix ...

1) du narrateur.

2) d'un pére affectionné qui sermonne sa fille.

3) d'un maitre d’école qui reproche a son éléve de vouloir quitter I’école.

4) d'une mére qui avise sa fille de prendre garde des dangers de la société,

Quel est le sujet de la phrase soulignée :"Opposant ce verre ..." ?

1) nous 2) les particuliers

3) ma Bergere 4) I'amour de nous-mémes

Par quel mot peut-on remplacer les deux derniéres parties soulignées '"nous opposant
w.atravers' ?

1) I"altruisme 2) I’égoisme 3) le miroir 4) la gloire
Le pronom souligné dans le texte désigne quel nom ?
1) chérie 2) gloire. 3) expérience 4) ta jeunesse.

La phrase soulignée : « peut-étre... » suggére a son interlocuteur ...

1) qu’il ferait mieux de rester chez lui et de ne pas courir le monde afin d’éviter les éventuels
dangers.

2) que s’il quittait sa patrie il serait chéri & |’étranger et préférerait v rester.

3) qu’il devrait partir malgré toutes les difficultés qui se présentent.

4) qu’il devrait agir sagement et longuement.

Laquelle des phrases suivantes est vraie a propos de ce texte ?

1) La jeune fille a la bénédiction de son pére.

2) Le pére accepte la décision prise mais contre son gré.

3) Le maitre va faire connaitre a son éléve le chatiment qu’il a envisagé.

4) C’est de bon gré que I"auteur de ces phrases approuve la décision de son interlocuteur.
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I — Cochez la réponse correcte :

« Sosie » est ... signifiant ...

1) une antonomase / un vaurien.

2) un mot d’origine latine / un masque.

3) un dérivé parasynthétique / quelqu’un qui est aple a vivre en sociéte,

4) une antonomase / personne qui ressemble parfaitement a une autre personne.
« pigeon » est un ... d’oiseau.

1) hyponyme 2) homonyme 3) métonyme 4) synonyme
Cherchez ’intrus :

1) frayeur 2) froideur 3) effrayer 4) effroi
Cherchez lintrus :

1) un garde-fou 2) une garde-robe 3) un garde-manger  4) un garde-chasse
L’aphérése et ’apocope sont les deux formes de Ia...

1) préfixation. 2) suffixation. 3) troncation. 4) dérivation.
Quelle expression n’appartient pas au vocabulaire de la guerre ?

1) Baptéme du feu. 2) N’y voir que du feu.

3) Etre pris entre deux feux. 4) Mettre a feu et a sang.

II — Trouvez la meilleure traduction des phrases suivantes :

«La sociologie ne satisfera durablement que ceux qui ne trouvent rien de plus
passionnant que d’observer les gens et de comprendre ce qui est humain. » (Peter Burger)
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« La société est a ses membres ce que Dieu est a ses fideles » (Durkheim)
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« Ne pas étre paresseux suppose se sacrifier totalement aux impératifs sociaux. »
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« La victoire obtenue par la violence équivaut une défaite, car elle est momentanée ».

(Gandhi)
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"La condition de ceux qui restent est toujours plus triste que celle des personnes qui s'en
vont. S'en aller, c'est un mouvement qui dissipe, et rien ne distrait les personnes qui
demeurent."
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Mes yeux sont trop blessés, et la Cour et la ville/ Ne m'offre rien qu'objets 2 m'échauffer
la bile." (Motiére)
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1Ll — Trouvez la meilleure traduction des phrases ou des expressions suivantes :

Les maitres contemporains en doctrine musulmane pronent Pefficacité des moyens
pacifiques dans la propagande religicuse, tels le discours ou les écrits,
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Ni les chiites duodécimains, ni les septimamiens ne mettent en cause la mission

prophétique de noble Mohammad.
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1) Ces négociations positives et dans certains cas négatives, ont généré 4 la fin un dialogue
constructif et logique entre les savants musulmans et chrétiens.
2) Ces interactions positives et parfois méme négatives ont finalement abouti & un dialogue
raisonnable et fructueux entre les oulémas musulmans et les intellectuels chrétiens.
3) Ces échanges positifs et négatifs ont réussi 4 déclencher un entretien constructif et logique
entre les soufis musulmans et les sages chrétiens.
4) Ces coopérations bonnes ou parfois méme mauvaises ont enfin ¢tabli un contact constant et
construisant entre les dignitaires musulmans et les évéques chrétiens.
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Le patrimoine commun des écoles islamigues leur procure une richesse grandiose.
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Le noble Coran contient un ensemble d’injonctions morales et de prescriptions
juridiques.
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1) L’intellect médiatisé 2) L esprit médiatique
3) L’intelligence contemplative 4) L’entendement perceptif

IV — Trouvez la meilleure traduction des phrases suivantes :

Les professionnels de la presse ont stigmatisé en bloc toute attitude raciste vis-a-vis de
cette question,
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1) Le ministre des Affaires extérieures iranien a condamné le laxisme des autorités locales
envers les violateurs des Droits de ’homme, dans sa dernicre conférence médiatique.
2) Le ministre iranien des Affaires étrangeres, lors de sa récente conlérence de presse, a
protesté contre le non-chatiment des auteurs de violations des Droits de I’homme
3) Le ministre iranien des Affaircs consulaires s’est rebellé contre le manque de chatiment
envers les transgresseurs des Droits de ’homme, au cours de son reportage médiatique.
4) Le ministre des Affaires étrangéres de I’Iran a condamné, lors de sa plus récente conférence,
contre la sanction de ceux qui ont violé les Droits de I’homme.
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1) Les hauts maitres et les dirigeants des organisations affilées sont engagés a répondre aux
demandes de la nation.
2) Les grands dignitaires et les directeurs des organisations référées doivent répondre aux
exigences de la nation.
3) Les autorités de haut rang et les responsables des organisations concernées doivent subvenir
aux revendications du peuple.
4) Les leaders du premier rang et les responsables des organisations relatives se doivent
satisfaire les réclamations du peuple.
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1) Selon lui, les compositions du Conseil de sécurité de I'UNO sont fiables el sans équivoque.
2) Il a déclaré les réglementations du Conseil de séeurité de 'UNO crédibles et sans aucune
ambivalence,
3) Selon lui, les résolutions du Conseil de sécurité de I’ONU seraient crédibles et dépourvues
de loute ambiguité.
4) 1l a indiqué que les résorptions du Conseil de séeurité de I'ONU seraient dignes de foi et non
ambigugés.
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1) Lors des négociations avec son homologue guatémaltéque, il s’est déclaré prét a promouvoir
les relations bilatérales entre les deux pays.
2) Lors des pourparlers avec son collégue guatémaléen, il a annoncé qu’il était favorable 2
promouvoir les relations biparties entre les deux pays.
3) Au cours des négociations avec son homologue guatémalais il s est déclaré prét a améliorer
les relations bilatérales entre les deux pays.
4) Lors des négociations avec son analogue guatémalteque il s’est montré favorable a
augmenler les relations réciproques entre les deux pays.
Au cours d’une émouvante cérémonie en mémoire des victimes de Nagasaki, la société
civile et les gouvernements locaux ont renouvelé leur engagement en faveur de I’abolition
des armes nucléaires.
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Nous avons du pain sur la planche.
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Briiler la chandelle par les deux bouts
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L’argent ne se trouve pas sous le pas d’un ... - Cotmnri (g 3 il g9

1) ours 2) cheval 3) chameau 4) brebis
- Personne n'est volontaire? On tire 4 la courte paille alors!
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1) Filtrage de I’cau 2) Raffinement de I’eau
3) Traitement de ’eau_ 4) Purification de I’eau
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1) Vulcanographie 2) Volcanologie 3) Volcanization 4) Cratérologie
152. La gastronomie est littéralement « art de régler I’estomac ».
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153. Existe-t-il dans le monde des vivants des phénoménes obéissant i ces régles de I'infiniment
petit ?
CaisS s S g8 Cali g goelsd 5l a5 > a9 olmoaiay oy Slogzee e o LT
CossS (G S5 Cules g aelsd 3l aS Aigd e il glrodsay 0y Slogz e ez 50 LIy
$ar:S ggym | SasF Culp g aelsd 5l a8 Cawn slosss oy e o Lier
Y SNEERR S QORI L p ORI PR LAS TE RN,
154. Le rapport entre signifié et signifiant est arbitraire.
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155. Parfois, 2 peine ma bougie éteinte, mes yeux se fermaient si vite que je n’avais pas le
temps de me dire : je m’endors.
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1) Si tu ne m’aimes pas / Je me couche et je meurs / La mort / N’est ni un voyage sans retour /
Ni une disparition soudaine
2) Si tu ne veux pas m’aimer / Je m’allonge et meurs / La mort / N’est pas un voyage sans
retour / Encore moins une disparition soudaine
3) Si tu ne m’aimes point / Je m’endors et donc je meurs / La mort / N’est point un voyage sans
retour / Ni point une disparition soudaine

4) Si tu dis que tu ne m’aimes plus / Je me couche alors et meurs / La mort / N’est n1 un voyage
irréversible / Ni dailleurs une soudaine disparition
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1) Il ne faut pas croire que le feu d’amour, meurt a la mort
C’est une lumiére que [’on porte de cette maison a ’autre maison
2) L’amour est un feu qui ne s’éteint méme pas aprés la mort
Il est une lampe qu’on porte d’une maison a I’autre
3) L’amour est le feu qui ne s’éteint jamais
C’est une lampe qu’on transmet d’une maison en une autre
4) Le feu de I'amour, aprés la mort ne s’éteint pas
C’est une lampe qu’on porte de maison en maison
158.  Dans une langue que nous savons, nous avons substitué a Popacité des sons la transparence des
idées.
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159.  Ah! De combien de choses, Nathanaél, on aurait pu encore se passer !
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V — Cochez la réponse correcte :

Les procédés de traduction ... sont nécessaires lorsque la langue de départ et la langue
d’arrivée ne partagent pas d’élément sur le plan structural ou sur le plan conceptuel.

1) directe 2) oblique 3) verticale 4) immédiate

Trouver 'intrus : Selon les théoriciens de ’approche interprétative, la traduction est un
acte qui se manifeste dans trois phases d’activités cognitives :

1) Réexprimer I’image référentielle dans la langue d’arrivée

2) Comprendre pour traduire

3) Déverbaliser |’original

4) Compréhension orale

Quel procédé de traduction est-il pratiqué lorsqu’il n’existe pas de terme équivalent dans
la langue cible ?

1) L’emprunt 2) Le calque

3) La traduction littérale 4) La transposition

Trouvez I'intrus : La modulation permet de tenir compte des différences d’expression
entre les deux langues : passage ...

1) de la partie au tout 2) de 1’abstrait au concret

3) d’un registre a un autre 4) de I’affirmation a la négation

Repérez le procédé utilisé pour cette traduction: «Mind your own
business »— « Qccupe-toi de tes oignons ».

1) Le calque 2) L'étoffement 3) L'équivalence 4) La transposition
Utilisant I’équivalence dans la traduction, on constate ...

1) une rédaction du message entiérement différente d’une langue a I’autre.

2) la cohésion de la structure grammaticale d’une langue a ’autre.

3) la permanence de I’ordre des mots dans la langue traduite.

4) le transfert de la langue source mot a mot.

Trouvez I'intrus : L’étoffement consiste a traduire ... par un syntagme verbal ou nominal
en langue cible,

1) un pronom 2) une proposition

3) une préposition 4) un adverbe interrogatif

Trouvez Pintrus: Nida distingue quatre types de changements intervenant lors du
transfert du texte de départ en langue d’arrivée :

1) les omissions 2) les changements structurels

3) les changements au niveau de I’ordre 4) les changements au niveau de sens

Avec la traduction communicative, le texte cible est placé dans la culture de la langue
cible : le texte ... peut devenir ... que le texte ... .

1) source / mieux / cible 2) source / inférieur / cible

3) cible / moins rectifié / source 4) cible / un meilleur texte / source
La théorie de Skopos se concentre surtout sur ... de la traduction.

1) le sens 2) ’objectif 3) la structure 4) la forme
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VI — Lisez le passage suivant et répondez aux questions 175 2 180 :

Il arrive que les décors s’écroulent. Lever, tramway, quatre heures de bureau ou d’usine,
repas, tramway, quatre heures de travail, repas, sommeil, et lundi mardi mercredi jeudi
vendredi et samedi sur le méme rythme, cette route se suit aisément la plupart du temps.
Un jour seulement, le «pourquoi» s’éléve et tout commence dans cette lassitude teintée
d’étonnement,

Camus, Le Mythe de Sisyphe

Dans cet extrait quelle est la figure de style la plus employée par Camus ?

1} Métaphore 2) Comparaison 3) Gradation 4) Accumulation

De quelle fagon la figure qui occupe le plus de place fait en sorte que la forme du texte
mime son contenu ? Cette figure montre ... des actions de la vie quotidienne.

1} la lenteur 2) la rapidité 3) la succession 4) I’abondance

A quelle figure correspondent les expressions : « le pourquoi s’éléve » ; « cette lassitude
teintée d’étonnement » ?

1) Métonymie 2) Comparaison 3) Euphémisme 4) Métaphore
Lequel de ces mots n’est pas I'un des synonymes de lassitude ?

1) Exaltation 2) Abattement 3) Langueur 4) Dégott
L’auteur évoque la vie des ...

1) employés et des ouvriers. 2) des cadres et des employés,

3) des passagers et des travailleurs. 4) des bureaucrates et des ouvriers.

Quelle affirmation peut convenir i ce texte ?

1) La focalisation du texte est interne.

2) L’ auteur prédit I’avenir de la société ouvriére.

3) Un certain aspect de la modernité y est critiqué.

4) Le lecteur peut sentir un certain optimisme dans ce texte.
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